

**1.Mentionati scopul reglementarii privind serviciile de spalatorie in unitatile sanitare conform Ord.MS 1025/2000**

**Raspuns : (anexa 1 paragraf 1.1)**

R : « scopul de a diminua riscurile pentru infectiile nozocomiale, de a proteja pacientii, personalul și de a preveni contaminarea mediului prin asigurarea și controlul calității precum și prin ameliorarea continua a calității serviciilor de spalatorie și pentru crearea confortului psihic al pacientilor și personalului fata de un standard hotelier normal. »

**2. Ordinul 1025/2000 care reglementeaza serviciile de spalatorie in unitatile sanitare nu se aplica pentru lenjeria?Mentionati exceptia!**

**Raspuns : (anexa 1 paragraf 1.3)**

R : « Prezentele norme nu se aplica pentru lenjeria de unica folosinta, care după utilizare devine deșeu și se indeparteaza și neutralizeaza conform reglementărilor în vigoare privind deșeurile rezultate din activitățile medicale. »

**3.Definiti serviciile de spalatorie si lenjeria de spital conform Ord.MS 1025/2000**

**Raspuns : (anexa 1 paragraf 2.1 si 2.3)**

R : «serviciile de spalatorie reprezintă ansamblul activităților desfășurate în scopul gestionării și prelucrării lenjeriei de spital, începând cu momentul colectării lenjeriei murdare din secțiile unității medicale și pana în momentul predării produsului finit inapoi pe secție ».

« lenjeria de spital reprezintă totalitatea articolelor textile folosite în unități medicale și include: cearceafuri, fete de perna, uniforme ale personalului medical, prosoape, pijamale, articole de îmbrăcăminte pentru pacienti' ».

**4.Definiti lenjeria curata si murdara conform Ord.MS 1025/2000**

**Raspuns : (anexa 1 paragraf 2.4,2.5,2.6,2.7)**

R : « lenjeria curata reprezintă lenjeria care a trecut prin toate etapele procesului de spalare, uscare, calcare și care nu prezintă urme de murdarie, pete vizibile și a suportat un proces de dezinfectie termica sau chimica »

« lenjeria murdara reprezintă totalitatea articolelor de lenjerie și include atât lenjeria murdara nepatata cat și lenjeria contaminata »

« lenjerie murdara nepatata" este lenjeria murdara care provine de la pacienti internati »

« lenjeria murdara patata" este lenjeria care a venit în contact cu sangele și/sau alte fluide biologice »

**5.Definiti dezinfectia lenjeriei conform Ord.MS 1025/2000**

**Raspuns : (anexa 1 paragraf 2.9)**

R :« dezinfectia lenjeriei" este procesul de distrugere a formelor vegetative ale microorganismelor, a virusurilor și afungilor, cu excepția sporilor bacterieni, astfel încât lenjeria dezinfectata sa poată fi folosită fără riscuri pentru personal și pacienti ».

**6.Definiti colectarea si ambalarea lenjeriei de spital( conform Ord.MS 1025/2000**

**Raspuns : (anexa 1 paragraf 3.1))**

R : « Colectarea și ambalarea la sursa a lenjeriei de spital se fac respectând Precauțiunile Universale. Lenjeria murdara se colectează și ambaleaza la locul de productie, în asa fel încât sa fie cat mai puțin manipulata și scuturata, în scopul prevenirii contaminarii aerului, a personalului și a pacientilor. Se interzice sortarea la locul de productie a lenjeriei pe tipuri de articole. Rufele murdare nu trebuie atinse din momentul în care se ridica de la patul bolnavului pana la masina de spălat. Rufele vor fi transportate în saci care se desfăc singuri eliberand astfel rufele în masina de spălat. Nu se permite scoaterea lenjeriei din ambalajul de-transport pana la momentul predării la spalatorie”.

## **7.Definiti ambalajul simplu pentru lenjeria murdara nepatata conform Ord.MS 1025/2000**

### **Raspuns : (anexa 1 paragraf 3.4 si 3.5)**

*R :« Ambalajul simplu pentru lenjeria murdara nepatata este reprezentat de sacul din material textil sau polyester pe portsac sau de containerul de plastic cu roti. Ambalajul se spala și se dezinfecteaza în spalatorie: sacul de material textil este supus procesului de spalare și de dezinfecție termica sau chimica în utilajele existente, iar containerul de plastic se spala cu apa calda și detergent și apoi se dezinfecteaza cu un produs adecvat. 3.5. Dacă lenjeria murdara este umeda, ea se introduce mai întâi într-un sac impermeabil și apoi se pune în ambalajul descris mai sus ».*

## **8.Definiti amalajul dublu pentru lenjeria murdara patata conform Ord.MS 1025/2000**

### **Raspuns :(anexa 1 paragraf 3.6)**

*R :« Ambalajul dublu pentru lenjeria murdara patata este reprezentat de sacul interior impermeabil, din polietilena, iar ambalajul exterior este sacul din material textil sau containerul de plastic cu roti. Sacul de polietilena care a venit în contact cu lenjeria murdara patata nu se refoloseste, ci se arunca întrun sac galben pentru deșeuri infectioase, urmând filiera de îndepărtare conform reglementărilor în vigoare. Ambalajul exterior se supune în spalatorie aceluși tratamente descrise la punctul 3.4. Sacul interior impermeabil nu se deschide decât în momentul introducerii lenjeriei contaminate în masina de spălat ».*

## **9.Depozitare si transport lenjerie murdara conform Ord.MS 1025/2000**

### **Raspuns : (anexa 1 paragraf 4.1,4.2,4.3)**

*R :« Lenjeria murdara ambalata este transportată la spalatorie cu ajutorul unor carucioare speciale pentru saci sau în containere de plastic cu roti. Caruciorul pentru saci poate fi utilizat pentru transportul lenjeriei curate numai după ce a fost spălat cu apa calda cu detergent și dzinfectat.*

*« În cazul în care spitalul are tobogan pentru evacuarea lenjeriei, aceasta poate fi aruncata numai după ambalare. Toboganul trebuie curatat și păstrat în bune condiții. Lenjeria murdara patat nu se evacueaza prin tobogan ».*

*« Depozitarea lenjeriei murdare ambalate se face pe secție într-un spațiu în care pacientii și vizitatorii nu au acces. Se limitează timpul de depozitare a lenjeriei ambalate în punga de polietilena la maximum 24 de ore ».*

## **10.Depozitarea si transport lenjerie curata in spalatorie conform Ord.MS 1025/2000**

### **Raspuns : (anexa 1 paragraf 11.1)**

*R :«Lenjeria se depoziteaza în spalatorie, într-un spațiu special amenajat, în zona curata, separat de zona murdara. Spațiul de depozitare se doteaza cu rafturi etichetate și numerotate pe care este pusă lenjeria curata. Lenjeria curata se ambaleaza pentru transport în saci noi. Pentru transportul lenjeriei se folosesc carucioare curate ».*